

平城区永泰街道建立健全精细化、科学化、规范化管理体系

提升城市精细化管理水平

本报讯（记者 孙露）为深入推进城市精细化管理工作，连日来，平城区永泰街道积极部署，主动作为，开展了一系列提升管理水平的具体行动，不断提升辖区群众幸福感。

日前，针对群众反映强烈的月亮湾南侧空地脏乱差问题，永泰街道相关负责人通过实地调研作出治理部署，组织桥北社区、御馨花都社区并协同公安、城管等部门，对空地四周围挡上的小广告进行清理，对沿街摊贩进行了劝导，解决了辖区乱倒垃圾、私搭乱建等问题，并与经

营主体负责人探讨该消极空间科学规划发展。

凯德世家社区联合平城区环卫处开展了“清洁家园”环境卫生整治行动，组织社区党员、志愿者20余人，出动铲车一辆、装载机三辆，对农牧家属院巷内垃圾死角进行了全面清扫。柳航里社区联合物业工作人员对辖区居民反映强烈的堆放垃圾问题进行了集中清理，美化了辖区环境。

西后场社区携手市安居工程建设保障中心，组织党员对泰兴园小区宣传橱

窗、健身器材进行了擦洗清扫，社区居民对小区环境带来的改变表示称赞。

红旗里社区网格员在日常巡查中发现，辖区一小区东侧围墙有多处破损，且出现裂缝和倾斜现象，为防止对过往行人造成安全隐患，社区及时联动相关单位对破损墙体进行修缮。

管理是手段，服务是目的。目前，永泰街道逐步建立健全精细化、科学化、规范化管理体系，形成了“班子带头、全员齐动、每周督办”的工作机制，打造干净、整洁、有序的街道新面貌。

东风园社区整治废品收购站

本报讯（记者 孙露）为切实改善辖区居民生活环境，全面推进城市精细化管理工作，近日，平城区新华街道东风园社区联合城管新华街大队对辖区废品收购站开展整治行动。

此次整治主要针对辖区平房区域的废品收购站进行检查清理，重点检查废品收购站的消防设施和卫生状况，是否按要求配备消防灭火器材、是否存在电线私拉

乱接、是否影响辖区环境等。在整治过程中，社区工作人员还普及安全生产常识，引导广大经营者规范经营、安全经营，从源头上杜绝废品收购站各类安全隐患，预防各类安全事故发生。

整治中，辖区发现两处废品收购站违规经营，城管执法人员当即分别对其出具整改通知书，要求在限定时间内搬离。同时，社区协调相关部门出动挖掘

机将影响环境的两处建筑垃圾进行了彻底清理。

下一步，东风园社区将以“门前五包”为抓手，对商铺、门店等易出现问题的地方提前注射“预防针”，结合废品收购站、垃圾堆、违章建筑、消极空间等顽疾的治理，力争还居民一个干净、整洁的生活环境，将“我为群众办实事”实践活动落到实处。

社区接诉即办 保障居民用水

本报讯（记者 段雨萌）“接诉即办”是“吹哨报到”改革的延伸，是服务群众的重要载体，更是推动“我为群众办实事”实践活动的重要抓手。日前，平城区迎宾街道永康路社区迅速为居民解决困难，受到辖区居民的一致称赞。

近日，永康路社区接到一位居民来电，“家住商贸小区，现因部分居民欠缴水费面临即刻停水的状态，希望社区能协助解决。”社区网格长张佳峰第一时间赶到商贸小区了解情况。

商贸小区属于无物业老旧小区，居住的大多是孤寡老人或生活困难居民，小区设施陈旧，自来水管道不能及时检修，用水量不准确，水费全靠居民自发轮流收取。近期，由于部分居民认为水费收取分摊不合理拒缴水费。了解这一情况后，社区网格长张佳峰入户耐心与居民沟通交流，晓之以理动之以情，最终做通了拒缴水费居民的工作，协调居民及时补缴水费，避免了整栋楼停水。

永康路社区负责人表示，社区将持续精准对接群众需求，抓好接诉即办工作落实，重点解决群众身边的“急难愁盼”事，让社区服务更有“温度”。

街道为民办实事 居民赠旗表谢意



本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区丰华园小区居民代表李女士将一面写有“一心为民办实事，心系群众解民忧”的锦旗送到了迎宾街道办事处，李女士激动说：“太感谢街道办事处了，为我们解决了大问题。”

据了解，丰华园小区属于无物业老旧小区，2020年9月小区下水主管道堵塞后，每隔半个月，小区业主需集资清掏下水道，对居民生活产生了诸多不便。永

康路社区工作人员多次联系市政、环卫、物业公司帮忙处理，但一直未找到主要原因。

社区将此情况向街道办事处汇报后，街道领导班子成员实地查看了解了该小区改造时的污水管线，并联系房产中心相关负责人商讨解决方案。经过两天的维修改建，小区的下水主管道终得畅通，排水恢复了正常，居民们纷纷点赞。

增设3个临时点 方便居民接种疫苗

本报讯（记者 段雨萌）“之前接种疫苗要去几公里外的社区卫生服务中心，现在增设了临时接种点，就在家门口，实在太方便了。”说这话的是家住在天沐小区的张大爷。他所提到的接种点，就是设置在云冈区老平旺街道王家园社区内的临时新冠疫苗接种点。

为加快推进新冠病毒疫苗接种工作，云冈区老平旺街道根据辖区居民老年群体广、楼院布局集中等特点，在辖区内设置了3个临时疫苗接种点，让居民不出社区就能接种疫苗。记者看到，在疫苗接种现场，前来接种疫苗的居民在工作人员的引导下，做好疫情防控措施，按照疫苗接种规范

程序，有序排队、登记，快速、安全地进行疫苗接种。

下一步，老平旺街道将持续做好疫苗接种登记引导工作，并坚持把“我为群众办实事”实践活动作为一项重要内容，认真倾听民声、全力为居民办好事、办实事。

走访慰问送温暖

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区迎宾街道方圆社区联点干部走访慰问社区党员、困难群众，了解辖区居民诉求。

走进困难人员陈志远家中，社区联点干部为他送上白面等慰问品。陈志远目前和父亲相依为命，社区工作人员叮嘱他们生活中注意安全，有困难及时向社区反映。

随后，社区联点干部还和社区工作人员为老党员王林送去了党史学习书籍，并详细询问他的健康状况、生活情况、有无困难和需求，并告诉他遇到难事一定及时与社区联系。

下一步，迎宾街道将继续加强与各社区的密切联系和走访帮扶力度，大力开展志愿服务活动，帮助解决群众在生产生活中遇到的实际问题，将温暖送到困难群众的身边。

“老年课堂”话疫苗

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区水泊寺街道石家寨村开设“老年课堂”，为老年人群讲解新冠疫苗接种知识。

讲座中，石家寨卫生所医生围绕为什么要接种疫苗、疫苗的分类、疫苗预防传染病方面的特殊作用、接种疫苗的重要性、预防接种流程和注意事项、接种后可能发生的不良反应及处理方法等内容进行了详细讲解，并提示大家在接种疫苗后仍需做好个人防护措施。之后，医生还就高血压和糖尿病等患有慢性疾病的患者能不能接种新冠肺炎疫苗、外来人口接种疫苗如何办理、需要哪些手续等，一一进行解答。

亲子活动展风采

本报讯（记者 杨翠叶）近日，平城区水泊寺街道重熙社区协同万汇金城物业举办了一场亲子活动，旨在培养孩子们与他人交往、合作的能力，增进父母与孩子、邻里间的和谐关系，提高社区、物业与居民之间的粘合度。

活动开始，物业员工与居民纷纷展示才艺，拉二胡、跳韵律操、小丑表演……为小朋友的登场打气加油。之后，小朋友们正式登场，架子鼓的旋律展示着青春的萌动与激情，各类亲子游戏让现场充满欢声笑语。

社区工作者积极参与现场活动，为居民讲解社区网格化管理内涵，并设置建议箱，积极听取民意，以不断完善社区管理体系。